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LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE COMEÇAR A PROVA: 

 
� Verifique se este caderno de questões corresponde ao cargo que você concorre e 

se ele contém 30 (trinta) questões de múltipla escolha, com 5 alternativas 
(a,b,c,d,e) de resposta para cada uma, correspondentes à prova objetiva. Caso o 
caderno esteja incompleto, tenha qualquer defeito ou apresente alguma 
divergência ao cargo que você concorre, solicite ao fiscal de sala que tome as 
providências cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores nesse 
sentido; 

� No momento da identificação, verifique o cartão resposta, se as informações 
relativas a você estão corretas. Caso haja algum dado a ser retificado, peça ao 
fiscal de sala para corrigir em Ata; 

� Você dispõe de 3 (três) horas para fazer a prova objetiva; 
� Na duração da prova, está incluído o tempo destinado à entrega do material de 

prova e ao preenchimento do cartão resposta; 
� Você deve deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta 

esferográfica de tinta azul ou preta; 
� NÃO É PERMITIDO DURANTE A REALIZAÇÃO DA PROVA: a) equipamentos 

eletrônicos como máquinas calculadoras, MP3, MP4, telefone celular, tablets, 
notebook, gravador, máquina fotográfica, controle de alarme de carro e/ou 
qualquer aparelho similar; b) livros, anotações, réguas de cálculo, dicionários, 
códigos e/ou legislação, impressos que não estejam expressamente permitidos ou 
qualquer outro material de consulta; c) relógio de qualquer espécie, óculos 
escuros ou quaisquer acessórios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro 
etc; 

� É proibido fazer anotação de informações relativas às suas respostas no 
comprovante de inscrição e(ou)em qualquer outro meio, que não os permitidos; 

� Não se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorização; 
� Somente após decorrida 1 (uma) hora do início da prova, você poderá se retirar 

da sala de aplicação de prova; 
� Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala, devolva-lhe o caderno de prova, o 

cartão resposta devidamente assinado e deixe o local de prova. Você poderá levar 
consigo o caderno de questões, desde que permaneça na sala até o final de 
período das 3 (três) horas; 

� A desobediência a qualquer uma das determinações constantes em edital, no 
presente caderno de prova e no cartão resposta poderá implicar na anulação da 
sua prova; 

� Tenha calma para não prejudicar seu desempenho e boa prova. 

NÚMERO DA INSCRIÇÃO:  

NOME COMPLETO: 
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01) Assinale a alternativa que preencha os 
espaços do enunciado com as palavras 
grafadas corretamente: “A ... da competição 
provoca uma grande ... nos atletas e é preciso 
manter o foco e a ...” 
 
(A) Espectativa – tensão – concentração. 
(B) Expectativa – tensão – concentração. 
(C) Espectativa – tenção – consentração. 
(D) Expectativa – tenção – concentrasão. 
(E) Espectativa – tensão – concentrassão. 
 
02) Assinale a alternativa que NÃO apresente o 
mesmo fonema representado pela letra x na 
palavra mexicano: 
 
(A) Chapéu. 
(B) Xícara. 
(C) Caixa. 
(D) Exame. 
(E) Chope. 
 
03) Assinale a alternativa que apresente uso 
incorreto do sinal indicativo de crase: 
 
(A) Às vezes, as pessoas têm comportamentos 
irracionais.  
(B) À noite é perigoso andar a pé pelas ruas da 
cidade.  
(C) A regra destina-se à mulheres casadas e 
solteiras. 
(D) Estamos todos sujeitos à lei e ao amor.  
(E) Todos se dirigiram à sala e solenes 
discutiram o testamento.  
 
04) Assinale a alternativa que apresente a 
função sintática exercida por imagem no 
período “Quis reler as frases que me marcaram 
para me enxergar a partir do que eu tinha lido – 
uma espécie de espelho que devolve a imagem 
guardada, antiga, empoeirada”: 
 
(A) Objeto Indireto. 
(B) Predicativo do Sujeito. 
(C) Sujeito. 
(D) Objeto Direto. 
(E) Aposto. 
 
05) Assinale a alternativa que apresente o tipo 
de relação estabelecida pela oração 
subordinada em destaque no seguinte período:  
 
“A fim de que mantenha uma boa saúde, a 
pessoa deve praticar exercícios e ter uma dieta 
balanceada.” 
 
(A) Finalidade. 

(B) Tempo. 
(C) Causalidade. 
(D) Modo. 
(E) Concessão. 
 
06) Joana foi comprar um ar condicionado, 
queria um de 36000 btus, mas o vendedor 
informou que um de 24000 btus era suficiente 
para a sala onde ela vai instalar o ar 
condicionado. Ou seja, O ar condicionado 
sugerido pelo vendedor é que fração menor em 
relação ao que ia comprar: 
 
(A) 1/3. 
(B) 5/3. 
(C) 1/6. 
(D) 3/5. 
(E) 3/4. 
 
07) Uma dívida de R$ 3000,00 foi paga 6 meses 
após o vencimento com juros de 5%. Qual o 
valor pago no sistema de juros simples? 
 
(A) R$ 3500,00. 
(B) R$ 3600,00. 
(C) R$ 3750,00. 
(D) R$ 3800,00. 
(E) R$ 3900,00. 
 
08) De segunda a sexta Gustavo almoça fora de 
casa  paga R$ 7,90 por cada refeição. Qual o 
gasto mensal de Gustavo? Obs: UTILIZE O MÊS 
COM 4 SEMANAS COMPLETAS PARA O 
CÁLCULO: 
 
(A) R$ 140,00.  
(B) R$ 156,00.  
(C) R$ 158,00.  
(D) R$ 162,00. 
(E) R$ 169,00. 
 
09) O carro de Paulo faz dez quilômetros com 
um litro de combustível e precisa percorrer 
duzentos e cinquenta quilômetros e gastou R$ 
95,00 para colocar o combustível necessário 
para a viagem. Qual o valor do litro de 
combustível que Paulo abasteceu? 
 
(A) R$ 3,80.  
(B) R$ 3,85. 
(C) R$ 3,90.  
(D) R$ 3,75. 
(E) R$ 3,65. 
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10) Em um evento onde compareceram 350 
pessoas a arrecadação com a bilheteria foi de 
R$ 1050,00. Entre as pessoas que 
compareceram ao evento algumas pagaram 
meia entrada e outras inteira, sendo R$ 3,00 a 
meia entrada e R$ 6,00 a inteira. Qual a 
quantidade de pessoas que pagaram meia 
entrada?  
 
(A) 130.  
(B) 150. 
(C) 175.  
(D) 180. 
(E) 225. 
 
11) Durante a Revolução Federalista, conflito 
deflagrado no Sul do Brasil logo após a 
Proclamação da República, houve o cerco a 
uma cidade paranaense, onde soldados 
republicanos resistiram às forças federalistas. A 
cidade onde ocorreu este episódio foi: 
 
(A) Londrina. 
(B) Curitiba. 
(C) Guarapuava. 
(D) Lapa. 
(E) União da Vitória. 
 
12) A Guerra do Contestado opôs tropas do 
governo e sertanejos que vivam na região 
disputada pelos estados de Santa Catarina e do 
Paraná. Este conflito armado teve início em: 
 
(A) 1914. 
(B) 1912. 
(C) 1939. 
(D) 1889. 
(E) 1903. 
  
13) Dentre os municípios paranaenses abaixo, 
assinale aquele que, temporariamente, foi 
capital do Estado do Paraná: 
 
(A) Maringá. 
(B) Ponta Grossa. 
(C) Castro. 
(D) Foz do Iguaçu. 
(E) Antonina. 
 
14) Popularmente, a prática adotada por 
governos para financiar alguns programas com 
dinheiro de bancos públicos, atrasando o 
repasse dos recursos necessários para cobrir 
essas despesas, ficou conhecida como: 
 
(A) Fluxo de Caixa. 

(B) Medida Provisória. 
(C) Cotas Orçamentárias. 
(D) Contingenciamento. 
(E) Pedaladas Fiscais. 
 
15) A Lei Complementar nº 101/2000 dispõe 
sobre a “Despesa Obrigatória de Caráter 
Continuado”. Acerca desse assunto, assinale a 
única alternativa correta: 
 
(A) Considera-se obrigatória de caráter 
continuado a despesa de capital derivada de lei, 
medida provisória ou ato administrativo normativo 
que fixem para o ente a obrigação legal de sua 
execução por um período superior a dois 
exercícios. 
(B) Considera-se obrigatória de caráter 
continuado a despesa corrente derivada de lei, 
medida provisória ou ato administrativo normativo 
que fixem para o ente a obrigação legal de sua 
execução por um período inferior a um exercício. 
(C) Considera-se obrigatória de caráter 
continuado a despesa de capital derivada de lei, 
medida provisória ou ato administrativo normativo 
que fixem para o ente a obrigação legal de sua 
execução por um período superior a um exercício. 
(D) Considera-se obrigatória de caráter 
continuado a despesa corrente derivada de lei, 
medida provisória ou ato administrativo normativo 
que fixem para o ente a obrigação legal de sua 
execução por um período inferior a dois exercícios. 
(E)  Considera-se obrigatória de caráter 
continuado a despesa corrente derivada de lei, 
medida provisória ou ato administrativo normativo 
que fixem para o ente a obrigação legal de sua 
execução por um período superior a dois 
exercícios. 
 
16) Conforme prevê a Lei Complementar nº 
101/2000 e suas alterações, assinale a única 
alternativa que evidencia a definição correta dê 
“Dívida Pública Consolidada ou Fundada”: 
 
(A) Dívida pública representada por títulos 
emitidos pela União, inclusive os do Banco Central 
do Brasil, Estados e Municípios. 
(B) Compromisso de adimplência de obrigação 
financeira ou contratual assumida por ente da 
Federação ou entidade a ele vinculada. 
(C) Montante total, apurado sem duplicidade, 
das obrigações financeiras do ente da Federação, 
assumidas em virtude de leis, contratos, convênios 
ou tratados e da realização de operações de 
crédito, para amortização em prazo superior a doze 
meses. 
(D)  Emissão de títulos para pagamento do 
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principal acrescido da atualização monetária. 
(E)  Compromisso financeiro assumido em razão 
de mútuo, abertura de crédito, emissão e aceite de 
título, aquisição financiada de bens, recebimento 
antecipado de valores provenientes da venda a 
termo de bens e serviços, arrendamento mercantil e 
outras operações assemelhadas, inclusive com o 
uso de derivativos financeiros. 
  
17) Sobre a “Recondução da Dívida aos 
Limites”. Considere a afirmação a seguir, e 
assinale a única alternativa correta que 
completa corretamente a frase: “Se a dívida 
consolidada de um ente da Federação 
ultrapassar o respectivo limite ao final de um 
quadrimestre, deverá ser a ele reconduzida até o 
término dos três subsequentes 
___________________”:  
 
(A) Reduzindo o excedente em pelo menos 25% 
(vinte e cinco por cento) no primeiro. 
(B) Reduzindo o excedente em pelo menos 20% 
(vinte por cento) no primeiro.  
(C) Reduzindo o excedente em pelo menos 15% 
(quinze por cento) no primeiro. 
(D) Aumentando o excedente em pelo menos 
25% (vinte e cinco por cento) no primeiro. 
(E)  Aumentando o excedente em pelo menos 
20% (vinte por cento) no primeiro. 
 
18)  O incentivo à participação popular e 
realização de audiências públicas, durante os 
processos de elaboração e discussão dos 
planos, lei de diretrizes orçamentárias e 
orçamentos, refere-se: 
 
(A) A preservação do patrimônio público. 
(B) A transparência da gestão fiscal. 
(C) Ao planejamento. 
(D)  A despesa pública. 
(E)  A receita pública. 
 
19) Conforme dispõe a Lei Complementar nº 
101/2000 e suas alterações, o Relatório 
Resumido da Execução Orçamentária abrangerá 
todos os Poderes e o Ministério Público, sendo 
composto pelo Balanço Orçamentário e pelos 
Demonstrativos da Execução. Com relação ao 
Balanço Orçamentário, assinale a única 
alternativa correta: 
 
(A) O Balanço Orçamentário especificará, por 
categoria econômica, as: receitas por fonte e as 
despesas por grupo de natureza. 
(B) O Balanço Orçamentário especificará as: 
receitas por categoria econômica e fonte e as 

despesas por função e subfunção. 
(C) O Balanço Orçamentário especificará 
somente as: despesas por categoria econômica e 
grupo de natureza da despesa. 
(D)  O Balanço Orçamentário especificará 
somente a receita realizada no bimestre. 
(E)  O Balanço Orçamentário especificará 
somente as receitas e despesas previdenciárias. 
 
20) Sabe-se que tributo é a receita derivada 
instituída pelas entidades de direito público. 
Assinale a única alternativa correta com relação 
aos tributos: 
 
(A) Tributo compreende somente as 
contribuições. 
(B) Tributo compreende somente as taxas. 
(C) Tributo compreende somente as taxas e as 
contribuições. 
(D)  Tributo compreende os impostos, as taxas e 
as contribuições. 
(E)  Tributo compreende somente os impostos. 
 
21) __________________ evidenciará as 
alterações verificadas no patrimônio, 
resultantes ou independentes da execução 
orçamentária, e indicará o resultado patrimonial 
do exercício. Assinale a única alternativa que 
completa corretamente a frase acima: 
 
(A) O Balanço Financeiro. 
(B) A Demonstração das Variações 
Patrimoniais. 
(C) O Balanço Orçamentário. 
(D)  O Balanço Patrimonial. 
(E)  O Saldo Patrimonial. 
 
22) Sabe-se que as Transferências Correntes 
referem-se a dotações para despesas as quais 
não corresponda contraprestação direta em 
bens ou serviços, inclusive para contribuições e 
subvenções destinadas a atender à 
manifestação de outras entidades de direito 
público ou privado. Com base nesta definição, 
assinale a única alternativa que NÃO representa 
um exemplo de Transferências Correntes: 
 
(A) Salário Família e Abono Familiar. 
(B) Pensionistas. 
(C) Amortização da Dívida Pública. 
(D)  Subvenções Sociais. 
(E)  Juros da Dívida Pública. 
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23) Julgue os itens a seguir como (V) verdadeiro 
ou (F) falso e assinale a alternativa que 
apresenta a sequência correta de cima para 
baixo:  
 
( ) O Anexo de Metas Fiscais e o Anexo de 
Riscos Fiscais integrarão o projeto da Lei de 
Diretrizes Orçamentárias.  
( ) A Lei de Diretrizes Orçamentárias é um 
planejamento de curto prazo e orientará a 
elaboração da Lei Orçamentária Anual.  
( ) O Anexo de Metas Fiscais deverá conter 
os objetivos das políticas monetária, creditícia e 
cambial, bem como os parâmetros e as 
projeções para seus principais agregados e 
variáveis, e ainda as metas de inflação para o 
exercício subsequente.  
( ) A Lei de Diretrizes Orçamentárias 
deverá tratar do equilíbrio entre receitas e 
despesas.  
 
(A) F, F, F, V. 
(B) V, V, F, V. 
(C) V, F, V, F. 
(D)  V, V, V, V. 
(E)  F, V, V, F. 
 
24) Analise os itens a seguir e coloque (V) 
verdadeiro ou (F) falso e assinale a alternativa 
que apresenta a sequência correta de cima para 
baixo: 
 
( ) O Resultado Patrimonial do período é 
apurado pelo confronto entre as Variações 
Patrimoniais Aumentativas e as Variações 
Patrimoniais Diminutivas. 
( ) As Variações Patrimoniais Aumentativas 
reduzem o Patrimônio Líquido.  
( ) As Variações Patrimoniais Diminutivas 
aumentam o Patrimônio Líquido.  
( ) As variações qualitativas são 
decorrentes de transações no setor público que 
alteram a composição dos elementos 
patrimoniais sem afetar o Patrimônio Líquido. 
 
(A)   V, F, V, F. 
(B) V, V, F, F. 
(C) F, V, V, V. 
(D)  V, F, F, V. 
(E)  F, V, V, F. 
 
25) Assinale a alternativa INCORRETA com 
relação a Licitação: 
 
(A) Os tipos de licitação "melhor técnica" ou 
"técnica e preço" serão utilizados exclusivamente 

para serviços de natureza predominantemente 
intelectual. 
(B) Modalidades de licitação conforme prevê a 
Lei 8.666/1993: Concorrência, Tomada de Preços, 
Convite, Concurso, Leilão. 
(C) Leilão: é a modalidade de licitação entre 
quaisquer interessados para a venda de bens 
móveis inservíveis para a administração ou de 
produtos legalmente apreendidos ou penhorados, 
ou para a alienação de bens imóveis, a quem 
oferecer o maior lance, igual ou superior ao valor da 
avaliação.  
(D)  Convite: é a modalidade de licitação entre 
interessados devidamente cadastrados ou que 
atenderem a todas as condições exigidas para 
cadastramento até o terceiro dia anterior à data do 
recebimento das propostas, observada a 
necessária qualificação. 
(E)  Concorrência: é a modalidade de licitação 
entre quaisquer interessados que, na fase inicial de 
habilitação preliminar, comprovem possuir os 
requisitos mínimos de qualificação exigidos no 
edital para execução de seu objeto. 
 
26) Com relação à classificação orçamentária, 
julgue os itens a seguir como (V) verdadeiro ou 
(F) falso e assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo:  
 
( ) Na classificação funcional 
programática, a função compreende o 
instrumento de organização da ação 
governamental, visando a concretização dos 
objetivos pretendidos.  
( ) Um dos objetivos da classificação 
orçamentária é: sistematizar os procedimentos 
dos programas de realizações do setor público.  
( ) Os projetos envolvem um conjunto de 
operações que se realizam de modo contínuo e 
permanente.  
( ) As operações especiais, englobam as 
despesas que não contribuem para a 
manutenção das ações de governo.  
 
(A) F, F, V, V. 
(B) V, V, F, F. 
(C) F, V, F, V. 
(D)  V, F, V, F. 
(E)  F, F, V, F. 
 
27) A Portaria nº 448/2002 divulga o 
detalhamento das naturezas de despesas, e 
esclarece que Material Permanente, refere-se 
aquele que, em razão de seu uso corrente, não 
perde a sua identidade física, e/ou tem uma 
durabilidade superior a dois anos. Com base 
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nestas informações e em seus conhecimentos 
acerca deste assunto, assinale a única 
alternativa que corresponde aos parâmetros 
excludentes para a identificação do material 
permanente: 
 
(A) Durabilidade, Fragilidade, Perecibilidade, 
Incorporabilidade, Transformabilidade. 
(B) Resistência, Fragilidade, Conservação, 
Alteração, Transformabilidade. 
(C) Durabilidade, Conservação, Perecibilidade, 
Incorporabilidade, Transformabilidade. 
(D)  Resistência, Conservação, Fragilidade, 
Incorporabilidade, Transformabilidade. 
(E)  Nenhuma das alternativas anteriores. 
 
28) Segundo a Portaria nº 448/2002: “A despesa 
com confecção de material por encomenda só 
deverá ser classificada como serviços de 
terceiros se 
_______________________________”.  
 
Assinale a alternativa que completa 
corretamente a frase: 
 
(A) Outro órgão ou entidade prestar o serviço. 
(B) O próprio órgão ou entidade prestar o 
serviço. 
(C) A matéria-prima tiver durabilidade superior a 
dois anos. 
(D)  Outro órgão ou entidade fornecer a matéria-
prima. 
(E)  O próprio órgão ou entidade fornecer a 
matéria-prima. 
 
29) As contas públicas serão julgadas em: 
regulares; regulares com ressalva; e irregulares. 
Assinale a única alternativa que NÃO representa 
um julgamento irregular: 
 
(A) Omissão no dever de prestar contas. 
(B) Infração à norma legal ou regulamentar de 
natureza contábil, financeira, orçamentária, 
operacional ou patrimonial. 
(C) Dano ao erário, decorrente de ato de gestão 
ilegítimo ou antieconômico. 
(D)  Desfalque, desvio de dinheiros, bens ou 
valores públicos. 
(E)  Impropriedade ou qualquer outra falta de 
natureza formal, de que não resulte dano ao erário.  
 
30) Com relação às despesas, assinale a 
alternativa INCORRETA: 
 
(A) Os Municípios poderão empenhar, no último 
mês do mandato do Prefeito qualquer valor 

solicitado. 
(B) A liquidação da despesa consiste na 
verificação do direito adquirido pelo credor tendo 
por base os títulos e documentos comprobatórios 
do respectivo crédito. 
(C) A ordem de pagamento é o despacho 
exarado por autoridade competente, determinando 
que a despesa seja paga. 
(D)  Para cada empenho será extraído um 
documento denominado "nota de empenho" que 
indicará o nome do credor, a representação e a 
importância da despesa bem como a dedução 
desta do saldo da dotação própria. 
(E)  O empenho de despesa é o ato emanado de 
autoridade competente que cria para o Estado 
obrigação de pagamento pendente ou não de 
implemento de condição. 


